

Χιλιάδες ελληνοαυστραλοί επιστρέφουν στο Ντάργουϊν

Την ώρα που η Ελλάδα αντιμετωπίζει το δίλημμα εάν θα πρέπει να παραμείνει στην Ευρωζώνη, χιλιάδες ελληνοαυστραλοί γεννημένοι στο Ντάργουϊν επιλέγουν να επιστρέψουν και πάλι στο Νόρθερν Τέριτορι, τη Βόρεια Επικράτεια της Αυστραλίας.

Οι Έλληνες του Ντάργουϊν, της βορειότερης πόλης της Αυστραλίας με τροπικό κλίμα, εξακολουθούν να έχουν ιδιαίτερα έντονη παρουσία εκεί. Κυρίως οι Καλύμνιοι. Η ελληνική παροικία του Ντάργουϊν, με παρουσία άνω των 100 χρόνων, αριθμεί κοντά στις 10.000 ομογενείς. Είναι μια παροικία ολοζώντανη, προοδευτική, φιλόξενη με έντονο ενδιαφέρον στη διατήρηση της ελληνικής γλώσσας και πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Το 95% του συνόλου της είναι Καλύμνιοι, οι οποίοι έχουν εισχωρήσει στην ευρύτερη αυστραλιανή κοινωνία και έχουν διακριθεί για το ήθος, την εργατικότητα και την κοινωνική τους ανέλιξη.

Υπολογίζεται ότι ένα ποσοστό 80% της Ελληνικής Κοινότητας του Ντάργουϊν είναι απόγονοι των Καλύμνιων εργατών που ήρθαν μετά τον πόλεμο και αναζήτησαν δουλειά σαν σφυγαράδες.

Την εποχή που η Ελλάδα είχε αφήσει πίσω της τα προβλήματα του πολέμου



και άρχισε σιγά-σιγά η οικονομική ευμάρεια, πολλοί ελληνοαυστραλοί γεννημένοι στο Ντάργουϊν επέστρεψαν και πάλι στην Κάλυμνο και την κεντρική Ελλάδα για εργασία και οικογενειακή αποκατάσταση.

Η Υβόν Πανάτος, γεννημένη στο Ντάργουϊν αποφάσισε να επιστρέψει στην Ελλάδα σε μικρή ηλικία όταν οι γονείς της πήγαν στην Κάλυμνο διακοπές τη δεκαετία του 1980.

«Τα πράγματα εξελίχθηκαν όπως τα είχα προβλέψει... αργότερα γνώρισα τον σύζυγό μου, παντρευτήκαμε, αποκτήσαμε τρία παιδιά και ζούσαμε στην Κάλυμνο όλο αυτό το διάστημα». Η κυρία Πανάτος είχε φροντιστήριο

αγγλικών στο νησί. Όταν ξεκίνησε η οικονομική κρίση, γύρω στο 2004, άρχισαν οι πρώτες σκέψεις για επιστροφή στην Αυστραλία.

«Ο σύζυγός μου κι εγώ είχαμε πολύ καλές δουλειές. Παρόλα αυτά βλέπαμε ότι οι πελάτες μας υπέφεραν. Βλέπαμε ανθρώπους που είχαν οικονομική άνεση να αντιμετωπίζουν προβλήματα και εμείς σίγουρα δεν θα αποτελούσαμε εξαίρεση».

Οι δεσμοί του Ντάργουϊν με την Κάλυμνο ως αδελφή πόλη παραμένουν ισχυροί. Τα τελευταία τριάντισον χρόνια περίπου 3.500 άτομα έχουν έρθει από την Ελλάδα, κυρίως από την Κάλυμνο σύμφωνα με τον Τζον Ανοι-

χτομάτη, επίτιμο πρόξενο της Ελλάδας στο Ντάργουϊν.

Την προηγούμενη χρονιά συνόδευσαν αντιπροσώπους της κυβέρνησης του Νόρθερν Τέριτορι στο νησί για να διασφαλίσει την λειτουργία προγράμματος με σκοπό την εξυπηρέτηση εργατών από Ελλάδα για να συμπληρώσουν κενές θέσεις εργασίας στο Ντάργουϊν.

Το δοκιμαστικό αυτό πρόγραμμα θα βοηθούσε επιχειρήσεις στο Ντάργουϊν να χρηματοδοτήσουν εργάτες από την Κάλυμνο, κάτι ανάλογο με τις συμφωνίες που είχε προτείνει η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση.

Σύμφωνα με τον κ. Ανοιχτομάτη, η είσοδος μεταναστών λιγόστεψε μετά την μεγάλη κρίση του 2013, όμως σε περίπτωση «Grexit», δηλαδή σε περίπτωση που η Ελλάδα βγει από το Ευρώ, θα υπάρξει μεγαλύτερη είσοδος μεταναστών.

Στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας την Δευτέρα, δείχνουν ότι το Νόρθερν Τέριτορι έχει μεγάλη και δυνατή αγορά εργασίας, αλλά λίγα άτομα επιλέγουν να ζήσουν στο βόρειο άκρο της Πολιτείας.

Μάλιστα η πιο πρόσφατη αναφορά της CommSec δείχνει ότι η οικονομία της Νέας Νότιας Ουαλίας και του Νόρθερν Τέριτορι βρίσκονται στην πρώτη θέση.

AUSTRALIA DAY CELEBRATE YOUR WAY

Australia Day means something different to everyone, and it's important you do what's right for you. So on January 26, reflect on what you love about being Australian.

australiaday.org.au #australiaday



Australia Day
Celebrate what's great!

